
TTéématický plmatický pláán a obsahovn a obsahovéé zamzaměřěřeneníí seminsemináářůřů
(podle týdn(podle týdnůů výuky):výuky):

1.1. ÚÚvodnvodníí seminsemináářř

2.2. ZZáákladnkladníí zdroje informaczdroje informacíí o podniku, majetkovo podniku, majetkováá a a 
finanfinanččnníí struktura podniku, aplikace provoznstruktura podniku, aplikace provozníí ppááky ky 
vv modelech rozvoje podniku modelech rozvoje podniku 

3.3. AplikaAplikaččnníí ppřřííklady BEP analýzy klady BEP analýzy 

4.4. KontrolnKontrolníí test 1  test 1  (15. 3. 2007)(15. 3. 2007)

5.5. Kalkulace nKalkulace náákladkladůů I I 

6.6. Kalkulace nKalkulace náákladkladůů IIII



7.7. Kalkulace nKalkulace náákladkladůů IIIIII

8.8. KontrolnKontrolníí test 2   test 2   (12. 4. 2007)(12. 4. 2007)

9.9. Presentace seminPresentace semináárnrníích pracch pracíí I    I    (19. 4. 2007)(19. 4. 2007)

10.10. HodnocenHodnoceníí efektivnosti investic Iefektivnosti investic I

11.11. HodnocenHodnoceníí efektivnosti investic IIefektivnosti investic II

12.12. KontrolnKontrolníí test 3    test 3    (10. 5. 2007)(10. 5. 2007)

13.13. Presentace seminPresentace semináárnrníích pracch pracíí II    II    (17. 5. 2007)(17. 5. 2007)



VýsledovkaVýsledovka

TrTržžby z prodeje zboby z prodeje zbožžíí

-- nnááklady na prodanklady na prodanéé zbozbožžíí

= obchodn= obchodníí marmaržžee

VýkonyVýkony

-- výkonovvýkonováá spotspotřřebaeba

= p= přřidanidanáá hodnotahodnota



VýsledovkaVýsledovka

++ obchodnobchodníí marmaržžee

++ ppřřidanidanáá hodnotahodnota

-- dandaněě a poplatkya poplatky

-- odpisyodpisy

+ + jinjinéé provoznprovozníí výnosyvýnosy

-- jinjinéé provoznprovozníí nnáákladyklady

= provozn= provozníí výsledek hospodavýsledek hospodařřeneníí (EBIT)(EBIT)



VýsledovkaVýsledovka

+ + EBITEBIT
++//-- finanfinanččnníí výsledek hospodavýsledek hospodařřeneníí
-- dadaňň z pz přřííjmu za bjmu za běžěžnou nou ččinnostinnost
= výsledek hospoda= výsledek hospodařřeneníí za bza běžěžnou nou ččinnostinnost
+ + mimomimořřáádndnéé výnosyvýnosy
-- mimomimořřáádndnéé nnáákladyklady
-- dadaňň z pz přřííjmu z mimojmu z mimořřáádndnéé ččinnostiinnosti
= mimo= mimořřáádný výsledek hospodadný výsledek hospodařřeneníí



VýsledovkaVýsledovka

+ + výsledek hospodavýsledek hospodařřeneníí za bza běžěžnou nou ččinnostinnost

++ mimomimořřáádný výsledek hospodadný výsledek hospodařřeneníí

-- ppřřevod podevod podíílu na hospodlu na hospodáářřskskéém výsledku m výsledku 
spolespoleččnnííkkůůmm

= výsledek hospoda= výsledek hospodařřeneníí za za úúččetnetníí obdobobdobíí



MajetkovMajetkováá a finana finanččnníí struktura struktura 
podnikupodniku

�� MajetkovMajetkováá struktura = provoznstruktura = provozníí ppáákaka

�� FinanFinanččnníí struktura = finanstruktura = finanččnníí ppáákaka

ProPročč ppááka?ka?



ProvoznProvozníí ppáákaka

�� ProvoznProvozníí ppááka = fixnka = fixníí aktiva / obaktiva / oběžěžnnáá aktivaaktiva

�� KapitKapitáálovlověě lehklehkáá firma (FC=20000, VC=1.50, firma (FC=20000, VC=1.50, 
P=2.00)P=2.00)

�� KapitKapitáálovlověě ttěžěžkkáá firma (FC=60000, VC=1.00, firma (FC=60000, VC=1.00, 
P=2.00)P=2.00)

�� BreakevenBreakeven pointpoint

�� Cesta do bodu rentabilityCesta do bodu rentability

�� Citlivost na zmCitlivost na změěnu trnu tržžeb a rizikoeb a riziko



ProvoznProvozníí ppáákaka

�� OdvozenOdvozeníí vzorce Qvzorce QBEPBEP

�� Vzorec pro nVzorec pro náákladovou ekvivalenci KL a KTkladovou ekvivalenci KL a KT



FinanFinanččnníí ppáákaka

�� FinanFinanččnníí ppááka = cizka = cizíí zdroje / vlastnzdroje / vlastníí kapitkapitááll

4500450060006000NINI

3000300040004000DaDaňň (40%)(40%)

750075001000010000EBTEBT

2500250000ÚÚrok (10%)rok (10%)

10000100001000010000EBITEBIT

250002500000CZCZ

25000250005000050000VKVK

DluhDluhBez dluhuBez dluhu



NetNet WorkingWorking CapitalCapital

�� NWC = ObNWC = Oběžěžnnáá aktiva aktiva –– KrKráátkodobtkodobéé cizcizíí
zdrojezdroje

�� Co je to Co je to WorkingWorking CapitalCapital??

�� 3 druhy p3 druhy přříístupu k NWC.stupu k NWC.

NeutrNeutráálnlníí

AgresivnAgresivníí

KonzervativnKonzervativníí


